

徐州“H23”跨省特大贩毒案揭秘

女大学生做饵，诱捕毒贩

“通过女大学生设饵，擒获犯罪嫌疑人；动员列车服务员做暗哨，随时掌握嫌疑人的动向……”这些电视剧里经常看到的惊险刺激镜头，事实上就发生在大家的身边。徐州警方布下天网，迅速出击，端掉一个由“杜氏”姐弟掌控的特大贩毒团伙，38名“毒耗子”被一举成擒。

“6·26”国际禁毒日前夕，徐州市公安局禁毒支队支队长魏杰首次向记者揭秘该案侦破始末。

“毒耗子”行踪暴露疑点

2008年7月29日，江苏省公安厅禁毒总队通过天网平台信息研判，发现徐州市人杜长宝从4月份开始，持续不断往返于徐州、四川、广州等地。而广州、成都又是重点毒源地。杜长宝为无业人员，曾因吸毒等原因两次被治安处罚。省公安厅禁毒总队研判后认为，杜长宝的活动轨迹有着很明显的贩毒迹象，具有重大嫌疑。

一个名为“H23”的专案组在徐州市公安局领导的指示下迅速成立。

说这些涉毒人员是“毒耗子”的确是很形象的比喻，由于他们害怕警方打击，因此像老鼠一样往往是居无定所。对杜长宝的初期侦查，警方就得出这样的结论。

女生“错打电话”诱出毒贩

警方在对杜长宝的联系人进行分析时发现一个外号叫“阿东”的人，这个名字让侦查员方军脑海里猛然想起一个人——蔡本东。警方决定实施抓捕。

但狡猾的蔡本东手机号码

经常更换，警方在多次跟踪时均未有合适的抓捕机会。这时一名侦查员想起用一个熟悉的女大学生以打错蔡本东电话为名，借机靠近他。多疑的蔡本东在第三次接到这个女孩“错打”的电话后，自认为艳福不浅的他提出和女孩约会。

在约会地点，蔡本东落网。然而，由于此前警方掌握到的蔡本东参与直接贩毒的证据不足，无奈只好将其释放。

与此同时，和杜长宝的联系人当中，他的姐姐杜长梅的嫌疑也开始浮出水面。

2008年11月7日，此案被省公安厅列为挂牌督办案件。

列车售货员机智受命

2008年11月13日，警方发现杜长宝从观音机场出港，目的地是成都。已经得知杜此行是携带40多万现金准备购买大量冰毒的侦查员们，意识到收网的时刻要到了。

11月16日，晚上9点30分，杜长宝出现在成都火车站。此前已对杜的长相熟记在心的两位侦查员跟着杜长宝登上了开往徐州的列车。



漫画 俞晓翔

为了不引起杜的怀疑，侦查员告诉列车上一位女售货员，他们正在跟踪一名重要人员，希望她能给予协助。看到侦查员的神秘样子，售货员感觉很刺激，她十分高兴地接受了这个“任务”。

她反馈给侦查员的第一个信息，就让民警感觉很欣慰：软卧车厢里就杜长宝自己，目前并没有其他乘客。让侦查员们更为高兴的是，这位售货员表示她可以每次到下车的时候，将软卧车厢的另外一个出口锁住。这样杜长宝如果提前下车，必然要经过侦查员们坐的硬座车厢。

收网，“毒耗子”一窝端

11月18日夜11时许，列车停靠徐州站。同时，专案组得知杜长梅要到火车站去接杜长宝。

狡猾的杜长梅并未亲自到出站口去接杜长宝，而是选择在远处张望。专案组民警一路紧跟杜长宝，另外一路则逼近杜长梅。

晚11点08分，杜长宝在淮海广场1路公交站台准备搭乘出租车时，被警方前后夹击束手就擒。其携带的一个深棕色提包被迅速打开，里面除了日常生活用品外，还有用塑料袋包装的共计1550克冰毒！几乎在同一时刻，杜长梅也被警方抓获。

当晚，在徐州市惠工小区、新锦江宾馆、敦煌洗浴中心等地抓获蔡本东、王元成、刘广周、浦庆等38名犯罪嫌疑人。成都抓捕组也在11月底，联合成都警方在成都市区将“上线”张勇成功抓获。至此，“杜长宝、杜长梅特大吸贩毒团伙案”宣告破获。

快报记者 邢志刚 通讯员 徐公宣

》相关新闻

今年无锡查获涉毒人员3800多名

有两起劫持人质案因吸毒而起

快报讯（记者 金辰 薛晟）记者从昨天上午无锡市公安局举行的“6·26”国际禁毒日新闻通气会上了解到，近几年在海洛因等传统毒品消费依然严重的情况下，新型毒品在无锡市也继续以高速蔓延，且以吸食冰毒、K粉为主。据最新的统

计，吸食新型毒品人数接近吸毒人员总数的一半，且还有不断猛增趋势。

今年以来，无锡市共排查出因吸食冰毒导致苯丙胺类精神病56人，发生10起因精神幻觉自杀、自残事件，3起因吸食新型毒品精神致幻引发劫持人质案、驾

车抢劫寻衅滋事暴力袭警案件，其中有2起是歹徒在吸食冰毒后劫持人质。据无锡警方的统计，无锡全市公安机关今年已破获涉毒刑事案件801起，抓获涉毒犯罪嫌疑人845名，查获涉毒违法人员3822名，缴获各类毒品9.6千克。在拯救吸毒人员方面，

无锡市公安局强制隔离戒毒所累计收治各类戒毒人员2499人次，其中强制隔离戒毒人员712名，收治总量比去年同期上升了46.23%。目前无锡全市6个美沙酮门诊点，累计批准参加治疗人户数2683名，治疗巩固率达到71.4%以上。

修理工换胎被炸死也算交通事故

此前交警认为不属于交通事故，法院判令保险公司须赔付

轮胎出现问题，修理工更换过程中突发爆炸，飞起的轮胎击中修理工，致其当场死亡。对于这样一个事件，是否属于交通事故，引起了极大争议。昨天，江苏省淮安市楚州区人民法院对此案作出一审判决，认定该起事故为一起特殊的道路交通事故，保险公司须承担赔偿责任。

一起意外的爆炸事故

几年前，王正梅、季万连两人合伙买了一辆重型自卸货车，平日雇佣张彩驾驶为其运送黄沙。2010年1月28日下午5时许，张彩在超载运送近70吨的黄沙途中，发现汽车右后轮处冒烟，遂停车检查，发现右后内侧轮胎钢圈产生裂缝。张彩立即电话通知车主之一的季万连，请其派人前来修理。季万连得知后，很快来到一家汽车修理门市部，请该

门市老板唐成鹏为其修车。唐成鹏是名有着多年汽修经验的老修理工，得知这一情况后，随即带着备胎来到故障现场，为其更换轮胎，张彩在旁边观看。但没想到，就在唐成鹏使用风炮拆卸轮胎螺丝过程中，内侧轮胎突然爆炸，巨大的威力将外侧轮胎炸飞，击中唐成鹏，致其当场死亡。

是否交通事故引争议

事发后，公安机关在对该起事故进行处理时，认为停车维修行为不属交通行为，拒绝作出《道路交通事故责任认定书》。警方的这一行为，引来各方当事人的争议。在昨天的庭审现场，各方对法院查明的事实均不持异议，但对事故定性和责任认定展开了激烈辩论。

死者亲属、原告王德秀等认为，唐成鹏死亡系钢圈开裂

的轮胎爆炸所致，而轮胎钢圈开裂完全系被告王正梅等私自改装车辆及货车超载所致，故要求第一被告王正梅、季万连承担赔偿责任。该起事故应认定为道路交通事故，第二被告安邦保险公司需在交强险赔偿范围内担责。

被告王正梅、季万连辩称，唐成鹏作为有着20多年从业经验的老修理工，理应知道不排气更换轮胎的危险性，却轻信自己技术实施了不当操作，应承担主要责任。同时，王正梅、季万连二人也认为该起事故应认定为道路交通事故。

法院认定特殊交通事故

楚州法院审理后认为，案件的争议焦点是，该起事故是否能够被认定为道路交通事故，否则侵权之诉无从谈起。我国道路交

通安全法第一百一十九条第（五）项将“交通事故”定义为“车辆在道路上因为过错或者意外造成人身损害或者财产损失的事件”。结合这起案件，事故发生地点符合该法有关道路的范围；唐成鹏的不当操作、季万连的超载是事故发生的主要原因，二人在主观上存在明显过错。据此，法院认为，该事故是一起车辆在道路上，因当事人过错造成人身伤亡的事件，应当认定为道路交通事故。

据此，法院结合查明的其他事实，依法作出判决，安邦财产保险股份有限公司江苏分公司在交强险赔偿范围内承担赔偿责任11万元，王正梅、季万连承担事故主要责任，赔偿原告各项费用共计26万余元。

快报记者 田雪亭 通讯员 徐庆余 施荷生

手术“短路”肠胃 江苏第一胖瘦了

身高1米75，体重却有200多公斤。“江苏第一胖”田晓（化名）很烦恼。不久前，他在江苏省人民医院接受了省内首例胃肠旁路手术治疗肥胖症，让他十分欣喜的是，术后一个月已经瘦了50多公斤。

身高1米75，体重500斤

田晓才23岁，身高只有1米75，术前体重却达200多公斤，最胖时一度蹿到250公斤，号称“江苏第一胖”。田晓告诉记者，他打小就比一般人要胖一些，但那时胖得并不明显，上中学后，随着胃口骤增，体重急剧飙升。为了减肥，各种方法田晓基本试了个遍，还曾与“中国第一胖”梁用在同一家医院同一个病房一起接受减肥治疗……但一次次的减肥努力都以失败告终。

半个月前，田晓来到了江苏省人民医院，手术是他最后的“救命稻草”了。不过到医院就诊第一天，他就遇到了新麻烦。“输液时，最娴熟的护士也很难找到血管”，专家告诉记者，他的手腕跟我们平常人小腿一样粗，脂肪厚得已经看不到血管了。

短路改造肠胃，终于瘦了

江苏省人民医院普外科梁辉副主任医师告诉田晓，对于重度、病态肥胖症，手术减肥是唯一长期有效的方式。省人医决定对田晓的消化道进行“短路改造”：一方面，让胃减小到原来的5%；另一方面，营养吸收的小肠被空置了两米，起到了减少营养吸收的作用。预计术后一年到一年半，患者就能减掉超标体重的70%至80%，然后逐渐趋向稳定，而且不会反弹，也不会出现营养不良。

微创手术痛苦轻，恢复快，田晓术后恢复良好，5天后即康复出院。手术后一个月，田晓平均每天减重近2公斤，总共成功瘦身50多公斤。目前田晓精神状态很好，每天坚持运动，坚持按照医生的嘱咐合理饮食，生活质量健康状况都得到了明显的提升。 通讯员 陈步伟 周宁人 快报记者 刘峻

南京个人慈善冠名 基金善款达440万

快报讯（通讯员 胡玲华 记者 项凤华）昨天下午，著名书法家言恭达向南京市慈善总会捐献100万元人民币作为个人慈善冠名基金，这是目前个人慈善冠名基金最大的一笔。据统计，目前共有265人参与该基金认捐，善款总数达440万元，将全部用于“助学、助孤、助老、助困、助残、助医”六个项目。

记者了解到，目前，市慈善总会已经根据认捐者的要求，为首批善款找到了资助对象。

检察机关 上街接受举报

快报讯（实习生 马晓宁 记者 田雪亭）昨天上午，江苏省各级检察机关上街设点接受群众现场举报和咨询，并发放宣传材料。检方表示，市民除了向检察院递送材料举报外，还可以拨打12309电话举报。

记者在朝天宫的市民广场宣传点看到，各级检察机关分别派出了反贪、公诉、举报中心等主要业务部门的检察官在现场接受群众举报和咨询。“超过80%的群众都是来说一些民事纠纷的，比如拆迁、经济纠纷等。”江苏省检察院控告申诉处副处长颜长玉说。

链接：12309举报电话是全国检察机关统一举报电话。电话并不免费，要收取正常的资费。如准备向外地检察机关举报，应在12309之前加拨外地检察机关所在地的国内长途区号。